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1. 8 =3 (mod 21)

Megoldhatésag, megoldasok szama:
(8,21) =1, 1| 3, tehat van megoldas, és pontosan egy megoldas van.
Megoldas intuitivan:

8¢ = 24 (mod 21)

r = 3 (mod 21)
Megoldas algoritmussal:

8r =3 (mod 21) 2l =0 (mod 21)

2l —2-8r=5x=0—-2-3=-6=15 (mod 21) 8r =3 (mod 21)
3r=-12=9 (mod 21) bz =15 (mod 21)

2r =6 (mod 21) 3r=9 (mod 21)

r=3 (mod 21) 2 =6 (mod 21)

0z =0 (mod 21) x =3 (mod 21)

Magyarazat: az els 1épésben a jobb oldali egyenletbdl (21x = 0 (mod 21)) kivonjuk kétszer (azaz
a lehetd legtobbszor) a bal oldalit (82 = 3 (mod 21)); az eredményt a bal oldalra irjuk, az eredetit
a jobb oldalra. Ezt ismételgetjiik, amig a bal oldalon 0z = 0 (mod 21) jon ki.

2. 9x =24 (mod 96)

Megoldhat6sag, megoldasok szama:
(9,96) = 3, 3 | 24, tehat van megoldas, és pontosan (9,96) = 3 megoldas van. Osztunk tehat
(9,96) = 3-mal:

3z = 8 (mod 32)

Innen megoldas intuitivan:
3z = 8 (mod 32)
3r = 72 (mod 32)
r = 24 (mod 32)

Innen megoldas algoritmussal:

( ) 32x =0 (mod 32)
20 =—-80=16 (mod 32) 3r =8 (mod 32)

( ) 20 =16 (mod 32)

( ) x =24 (mod 32)

Vissza kell térni (mod 96)-ra (32-t hozzaadogatunk):

Ty = 24 (mod 96)
re = 56 (mod 96)
88 (mod 96)
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3. 15x =3 (mod 18)

Megoldhat6sag, megoldasok szama:
(15,18) = 3, 3 | 3, tehat van megoldas, és pontosan (15,18) = 3 megoldas van. Osztunk tehat
(15,18) = 3-mal:

5t = 1 (mod 6)

Innen megoldas intuitivan:

5t = 1 (mod 6)

5t = —5 (mod 6)
r = —1=5 (mod 6)
Innen megoldas algoritmussal:
br=1 (mod 6) 6x=0 (mod 6)
r=-1=5 (mod 6) br=1 (mod 6)

0z =0 (mod 6) x=5 (mod 6)

Vissza kell térni (mod 18)-ra (6-ot hozzaadogatunk):

ry = 5 (mod 18)
ro = 11 (mod 18)
rg = 17 (mod 18)

4. 202x = 157 (mod 203)

Megoldhatésag, megoldasok szama:
(202,203) = 1, 1| 157, tehat van megoldas, és pontosan egy megoldas van.

Megoldas intuitivan:

202z = 157 (mod 203)

—z = 157 (mod 203)
r = —157=46 (mod 203)
Megoldas algoritmussal:
202z = 157 (mod 203) 203z =0 (mod 203)
r=-—157=46 (mod 203) 202x = 157 (mod 203)
0x =0 (mod 203) x =46 (mod 203)

5. 14x — 4 = 80 (mod 21)
Kis rendezkedés:

4x—4 = 80 (mod 21)
14z 84=0 (mod 21)



Megoldhat6sag, megoldasok szama:
(14,21) = 7,7 | 0, tehat van megoldas, és pontosan 7 megoldas van. Osztunk tehat (14, 21) = 7-tel:

2r = 0 (mod 3)

Itt ranézésre oszunk 2-vel:

r = 0 (mod 3)

Vissza kell térni (mod 21)-re (3-at hozzdadogatunk):

r1 = 0 (mod 21)
Ty = 3 (mod 21)
rg = 6 (mod 21)
ry = 9 (mod 21)
rsy = 12 (mod 21)
r¢g = 15 (mod 21)
r7; = 18 (mod 21)

. 78x — 15 = 198 (mod 48)
Kis rendezkedés:

78z —15 = 198 (mod 48)
30z =78 = 213=21 (mod 48)

Megoldhatdsag, megoldasok szama:
(30,48) = 6, 6 1 21, tehét nincs megoldas.



